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Bドイツ語 1 第 9回 講読：教科書第 5章（承前） 

 

範囲：教科書『地球という宇宙船』第 5章、S. 23-27（CDトラック 6） 

 

資料 補足問題解答例 

 

〈第 4章（授業第 7回配付資料）補足問題の解答例〉 

1. Man muss aber in Zukunft auf unserem Raumschiff Sieben bis Milliarden Menschen 

ernähren. 

2. Bis zur ersten Hälfte des 20. Jahrhnderts hat der wachsende Nahrungsmittelbedarf der 

Weltbevölkerung durch Ausdehnung der Anbauflächen gedeckt werden können. 

3. Man konnte bis zur ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts den wachsenden 

Nahrungsmittelbedarf der Weltbevölkerung durch Ausdehnung der Anbauflächen decken. 

4. Bis zur ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts konnte der wachsende Nahrungsmittelbedarf 

der Weltbevölkerung gedeckt werden, weil die Anbauflächen ausgedehnt wurden. 

  ＊ 下線部は、weil sich die Anbauflächen ausdehnte や weil man die Anbauflächen 

ausdehnte、あるいはこれらの現在完了形などでも可。 

5. Danach hat man durch künstliche Massendüngung höhere Produktivität erzielt. 

6. Danach wurde Höhere Produktivität durch künstliche Massendüngung erzielt. 

7. Danach erzielte man höhere Produktivität, indem man künstlich Massendüngung 

einstellte. 

8. Der Anbau in höhern Lagen und neue Anbautechniken sind hinzugekommen. 

9. Diese Möglichkeiten würden aber heute weitgehend ausgeschöpft sein, wenn man nicht 

noch mehr Erosion, ausgelaugte oder verdorrte Böden in Kauf nehmen wollte. 

10. Neue Wunder von Biotechnologie wird von Wissenschaftler, Wirtschaft, Politiker und 

Planer erwartet. 

11. Man erkauft jedoch oftmals auf Kosten der Entwicklungsländer und deren Umwelt den 

Luxus des Westens. 

12. Die Industrieländer erkannte zwar die Probleme. 

13. Selbst dabei sind sie nur begrenzt erfolgreich, da die Mittel oft nicht die Ärmsten 

erreichen. 
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14.  

 男性 女性 中性 複数 

1格 der Ärmst(e) die Ärmst(e) das Ärmst(e) die Ärmst(en) 

2格 des Ärmst(en) der Ärmst(en) des Ärmst(en) der Ärmst(en) 

3格 dem Ärmst(en) der Ärmst(en) dem Ärmst(en) den Ärmst(en) 

4格 den Ärmst(en) die Ärmst(e) das Ärmst(e) die Ärmst(en) 

 

〈第 5章（授業第 8回配付資料）補足問題の解答例〉 

1. 434 Atomkraftwerke hat es 1999 auf der Erde gegeben. 

2. Denn Länder wie Schweden, Deutschland oder die Schweiz beschlossen den Ausstieg aus 

der Atomwirtschaft. 

3. Denn der Ausstieg aus der Atomwirtschaft ist von Ländern wie Schweden, Deutschland 

oder der Schweiz beschlossen werden. 

4. Denn Länder wie Schweden, Deutschland oder die Schweiz haben beschlossen, aus der 

Atomwirtschaft auszusteigen. 

5. Bürger und Politiker erkannten, dass die Gefahren der Kernenergie zu groß sind. 

6. Bürger und Politiker haben den Übermaß der Gefahren der Kernenergie erkannt. 

7. Die lebensbedrohenden Atomunfälle 1979 in Amerika, 1986 in Russland und 1999 in Japan 

zeigten der Welt die Risiken der Kernkraft und die tödliche Gefahr zugleich. 

8. Durch die Möglichkeit aus spaltbarem Material auch Kernwaffen zu bauen, stieg zudem 

das Risiko des Plutoniummissbrauchs in der heutigen Welt stark. 

9. Indem man durch die Möglichkeit aus spaltbarem Material auch Kernwaffen gebaut hat, 

ist zudem das Risiko des Plutoniummissbrauchs in der heutigen Welt stark gestiegen. 

10. Was der Kalte Krieg nicht brachte, nämlich die mögliche atomare Katastrophe, kann in 

einem „heißen“ Atomkrieg zwischen Indien und Pakistan oder zwischen China und Taiwan 

Wirklichkeit werden. 

 

連絡先など 

講師のメールアドレス：tokan@nifty.com 講師のウェブサイト：http://hhasegawa.la.coocan.jp/ 

授業のウェブサイト（進度表示、配付資料あり）：http://hhasegawa.la.coocan.jp/lecture/2017/2017tusBDeutsch1.html 

 


